

汲取前进力量 传承红色基因 市纪委监委机关 庆祝建党百年系列活动精彩纷呈

■ 通讯员 刘路璐

本报讯 为热烈庆祝中国共产党成立100周年,进一步引导广大党员干部从百年党史中汲取前进力量,传承红色基因,锻造纪检监察铁军,做党的忠诚卫士,在新征程中更好履行正风肃纪反腐职责使命,市纪委监委机关结合党史学习教育,精心组织开展系列活动庆祝中国共产党百年华诞。组织专题学习,汲取智慧力量。自6月以来,在自学“四史”的基础上,共进行一期五轮的专题学习,召开理论学习中心组(扩大)学习研讨会,专

题学习党史及习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,集中学习原文后进行交流研讨,通过头脑风暴和思想碰撞,深刻领会讲话精神,迅速掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮。

赓续红色基因,筑牢初心使命。组织开展“铭记先烈、守护忠诚”庆祝建党100周年主题教育日活动,通过重走红色路线,参观淮海战役总前委旧址小李家红色纪念馆、重温入党誓词、参观党史馆、博物馆等活动,进一步促使纪检监察干部铭记革命历史、坚守

初心使命,时刻牢记党员身份,站稳党和人民立场。

致敬光荣人生,继承革命传统。举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,致敬老党员,增强老党员的荣誉感、归属感、使命感。在“七一”前夕,组织开展走访慰问活动,向为党的事业作出贡献的老党员、老干部、困难党员送去问候和祝福。让老党员感受到党的关怀和温暖,引导广大纪检监察干部传承和弘扬老党员老干部对党忠诚的品格。

线上线下联动,献礼建党百年。“七一”前夕,在“廉洁淮北”微信公众

号上开展“学党史 锻铁军 担使命 开新局”庆祝建党100周年党史网上竞赛活动;组织观看党性教育片《悬崖之上》,加强对党员的党性教育和革命传统教育;“七一”当天,集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播盛况,会后立即组织交流研讨,在纪检监察系统掀起广泛热议。

今后,市纪委监委将进一步弘扬革命精神,赓续红色基因,发挥监督保障执行、促进完善发展作用,始终坚守初心使命,做党和人民的忠诚卫士,不负组织、不负人民,用实际行动庆祝建党100周年。

杜集区委巡察办 组建人才库淬炼巡察“尖兵”

■ 通讯员 杨筱筱

本报讯 “巡察报告是巡察成果的集中体现。为此,政治巡察报告要突出政治性,不能把政治巡察报告写成业务督查汇报,要站在政治大局的高度、站在党委党组存在问题的角度起草报告,不能就事论事……”近日,在杜集区八届区委巡察业务培训暨纪检监察高质量发展大讲堂上,市委巡察办综合科负责人为学员们认真仔细地讲解巡察业务知识。

为推动新一届区委巡察工作高质量发展,全面提高巡察干部政治素质和业务水平,杜集区第八次党代会刚刚闭幕,区委巡察办积极谋划,组建巡察人才库并进行业务培训,邀请市委巡察办、市委巡察组等有关部门领导干部,分别就规范巡察工作流程和高质量做好巡察工作进行专题授课。

近日,杜集区委巡察办下发《关于建立八届区委巡察工作人

才库的通知》,充分发挥纪检监察、组织、财政、审计等单位协同作战能力,健全完善选拔机制,按照报名推荐、资格审查和审核审批三个程序在全区范围抽选优秀人员储备到巡察人才库,确定首批入选人才库人员103名,实行统一调度、动态管理。

杜集区委巡察办在坚持做好巡察业务培训的基础上,不断为巡察干部“加餐”,通过“定期+不定期”“巡前培训+组内自学”“集中学习+交流研讨”等学习模式,将学习贯穿巡前、巡中、巡后全过程,以学促巡,不断提高巡察队伍专业化水平,确保巡察工作合规合纪、精准高效。

“我们将继续聚焦能力提升,让每位巡察人员学有所成、学有所长,努力练就过硬本领,在理论与实践的双向互动中不断成长,力争成为巡察工作的行家里手,助推巡察工作高质量发展。”杜集区委巡察办主要负责同志说。

强化队伍建设 锻造纪检监察铁军

为进一步加强纪检监察干部队伍建设,推动新时代纪检监察工作高质量发展,7月23日上午,全市纪检监察系统在濉溪县召开“锻造铁军六项行动”现场会,总结全市上半年“锻造铁军六项行动”工作开展情况,部署推进下半年重点工作任务。图为会议现场。

■ 摄影 通讯员 许诗雨



驻市委宣传部纪检监察组 深入排查廉政风险点 强化监管预防能力

■ 通讯员 孟兵团

本报讯 近日,驻市委宣传部纪检监察组以八届市委巡察发现问题为抓手,积极开展廉政风险防控排查工作,制定可行性措施,全面落实从严治党主体责任,深入推进党风廉政建设,加强对行政权力运行中的风险分析与监控。

以“排查廉政风险点”为主,提升廉政风险预防能力。驻市委宣传部纪检监察组组织召开6家监督单位“廉政风险点”分析研判会,把廉政风险点风险等级排查作为重点,从规范制度、日常监督、人员管理、财务规范等重点关注的工作着手,举一反三,堵塞漏洞,解决共性和突出问题,推动制度建设完善。通过召开会议,掌握实情,结合工作特点,熟悉相关业务,发现隐形风险易发点;通过查找问题,解决问题,建立长效机制,发现已知风险多发点;通过座谈分析,找准切入点,发现预防风险难点。

以“制度建设”为重点,实施廉政风险动态管理。对“三重一大”事项的监督实行全过程跟踪问效,聚焦权力运行关键点、问题易发点开展日常监督,提出整改意见;对巡察反馈问题,督促

落实修订完善制度;对倾向性、苗头性问题经常提醒,反复强调,重点把控,尽可能把问题的危害性控制在最小范围。市委网信办结合巡察反馈问题,制定了党组议事规则、“三重一大”决策制度、财务管理制度等24项制度规定。对市委宣传部、市文联、市文明办、市传媒中心等监督单位加强和健全内控制度,修订完善各项管理制度,用制度堵塞漏洞,用管理管住腐败源头。

以“主动约谈”监督为主,充分运用好“第一种形态”。充分发挥“驻”的优势,经常开展谈心谈话,重点关注个人重大事项报备、信访举报问题线索、懒政怠政等情况,把日常监督经常化,寻求创新监督方式,以被动监督变主动约谈,充分运用好“第一种形态”。把监督关口前移,有效发挥“探头”作用,对少数干部苗头性、倾向性的问题,及时进行提醒和纠正,切实做到抓早抓小,形成监督一个点、延伸一条线、辐射一个面的监督成效。截至目前,已对1名县级干部、3名科级干部进行了提醒谈话。此外,对节日作风纪律督查发现的问题,已对1名县级干部予以通报批评。

相山区纪委监委全面提升信访工作水平 上半年信访举报量同比下降40.1%

■ 通讯员 朱雅楠

本报讯 近年来,相山区纪委监委始终坚持以人民为中心的工作导向,结合地区实际,主动担当,深抓实做,打出破立并举、综合施策的“组合拳”,全面提升纪检监察信访工作水平。今年上半年,共受理信访举报73件,同比下降40.1%,其中,检举控告件67件,同比下降39.1%。

相山区纪委监委在日常监督中坚持关口前移,变“被动等”为“主动查”,

综合运用专项检查、入户核查、明察暗访、随机检查等多种方式,直奔基层、直抵一线,面对面倾听群众诉求,点对点了解基层实情,精准排查征地拆迁、换届选举、“三务”公开等方面存在的突出问题,直查直办、快查快办群众身边腐败和作风问题。同时,持续深入开展“上访变下访”活动,联合区信访局排查引发信访突出问题和群体性事件的信访事项,由班子成员主动认领约访下访,将工作重心前移,推动矛盾纠纷化解在基层,消解于萌芽。今年

以来,已累计下访15批31人次,接待群众30余人次,化解信访问题3件。

同时,相山区纪委监委将“三务”公开工作进行提档升级,建成集“三资”公开、便民服务等功能为一体的“小微权力”网络监督平台,实现对公开内容、公开形式、公开时限自上而下的实时监督。截至目前,公开事项达8198条,涉及资金3108万余元。平台可随时进行数据分析比对,对不公开、假公开、公开不到位的,以及履行责任不力的部门单位进行预警,形成“公开

为点、预警成线、分析成面”的再监督格局。此外,村(居)民还可通过字、照片和视频等形式第一时间通过平台进行点单举报,各镇街(开发区)纪检监察部门可通过平台查看,根据职责范围进行派单,相关职能部门进行接单办理,纪检监察部门可对办理情况进行督查指导,并及时将办理过程和结果通过平台进行回复,真正打通基层信访举报的“最初一公里”。目前,平台共收到群众留言31条,已督促办结26条。

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

让爱成长

关注一个成长的心灵，播种一个灿烂的明天。